
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Ласточка» села Глинка Сакского района Республики Крым


Порядок действий
учебно –вспомогательного персонала МБДОУ  «Ласточка» с. Глинка при получении сообщений, содержащих угрозы террористического характера

Сигналом для немедленных действий по предотвращению террористического акта в ДОУ может стать обнаружение кем-либо из сотрудников или родителей воспитанников подозрительного предмета (сумка, пакет, ящик, коробка, игрушка) с торчащими проводами, веревками, изолентой, издающего подозрительные звуки (щелчки, тикание часов), от которого исходит необычный запах, например, миндаля, хлора, аммиака. Такой предмет может оказаться взрывным устройством или быть начиненным отравляющими химическими веществами, или биологическими агентами (возбудителями опасных инфекций, типа сибирской язвы, натуральной оспы, туляремии и др.).
Сигналом для немедленных действий может стать также поступление в ДОУ угрозы по телефону или в письменном виде, захват террористами в заложники воспитанников и (или) сотрудников в здании д/с или на его территории.
При обнаружении подозрительного предмета: 
[bookmark: _GoBack] 	Сторожа  МБДОУ  «Ласточка» с. Глинка (Сейтумеров Р.Э., Ваджипов Ф.Х., Сейтасанов Р.), а также дворник  (Сейтумерову Р.Э.),  должны срочно сообщить заведующему МБДОУ Долженковой В.Д., а заведующий сообщает  в территориальные органы:
Отдел образования администрации Сакского района-   8(978) 009-14-43;
УФСБ отдела г. Евпатория-                                                  8(36569) 3-15-60;
ЕМОВО-филиал ФГКУ «УВО ВНГ России поРК»-         8(978) 836-01-83,
                                                                                                     8(36569) 5-08-08;
МЧС ФГКУ ПСЧ-24-                                                              101, деж. 2-66-40
МО МВД России «Сакский»-                                                102, деж.-7-00-60, 
                                                                                         8(999)461-01-45;

· воспитанникам и сотрудникам находиться на безопасном расстоянии от этого предмета (не ближе 100 м, не приближаться, не трогать, не вскрывать и не перемещать находку;
· старшему воспитателю (Досмамбетовой Л.Х.) выставить оцепление из сотрудников ДОУ для обеспечения общественного порядка;
· завхозу (Сеитмеметовой Р.Н.) обеспечить возможность беспрепятственного подъезда к месту обнаружения опасного или подозрительного предмета автомашин правоохранительных органов, медицинской помощи, пожарной охраны и служб МЧС;
· лицам, обнаружившим опасный или подозрительный предмет, до прибытия оперативно-следственной группы находиться на безопасном расстоянии от этого предмета в готовности дать показания, касающиеся случившегося;
· в случае необходимости или по указанию правоохранительных органов и спецслужб заведующий МБДОУ  «Ласточка» с. Глинка (Долженкова В.Д.) или лицо, его замещающее, подает команду для осуществления эвакуации сотрудников и воспитанников согласно плану эвакуации.

При поступлении угрозы по телефону:
· немедленно сторожам  МБДОУ  «Ласточка» с.Глинка (Сейтумеров Р.Э., Ваджипов Ф.Х., Сейтасанов Р.) доложить об этом заведующему МБДОУ  «Ласточка» с. Глинка (Долженковой В.Д.) или лицу, его замещающему, для принятия соответствующих мер и сообщения о поступившей угрозе по экстренным телефонам;
· сторожу, получившему это сообщение, надо постараться дословно запомнить разговор и зафиксировать его на бумаге, отметить точное время начала разговора и его окончания, запомнить и записать особенности речи звонившего. Это поможет правоохранительным органам и спецслужбам быстрее задержать преступника.
При получении угрозы в письменном виде:
· Делопроизволдителю (Умеровой Э.К.) обращаться с полученным документом предельно осторожно: поместить его в чистый полиэтиленовый пакет, ничего не выбрасывать (конверт, все вложения, обрезки);
· постараться не оставлять на документе отпечатков своих пальцев;
· представить полученный документ заведующему МБДОУ «Ласточка» с. Глинка Долженковой В.Д. или лицу, её замещающему, для сообщения и последующей передачи документа в правоохранительные органы.

Оказавшись в заложниках в помещениях МБДОУ  «Ласточка» с. Глинка сотрудники должны:
· помнить: ваша цель – безопасность детей и остаться в живых;
· сохранять выдержку и самообладание;
· по мере возможности успокоить детей;
· не пререкаться с террористами, выполнять их требования;
· на все действия спрашивать разрешения у террористов;
· при возможности, например, если есть мобильный (сотовый) телефон, сообщить о случившемся в милицию, родственникам;
· не допускать никаких действий, которые могут спровоцировать террористов к применению оружия и привести к человеческим жертвам;
· помнить, что, получив сообщения о вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут все необходимое для вашего освобождения;
· при проведении операции по вашему освобождению ни в коем случае не бежать навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступников;
· по возможности держаться дальше от проемов дверей и окон, лежать лицом вниз, закрыв голову руками и не двигаться.
· сотрудникам, которым стало известно о готовящемся или совершенном террористическом акте или ином преступлении, немедленно сообщить об этом заведующему МБДОУ «Ласточка» с. Глинка или лицу, его замещающему.
Действия сотрудников при пожаре и взрыве в МБДОУ «Ласточка» с. Глинка  
· Вызвать пожарную охрану по телефону «01», с мобильного 010 или 112.
· Не входить в зону задымления.
· В сильно задымленном помещении необходимо двигаться ползком или пригнувшись, органы дыхания закрыть увлажненной тканью.
· Прежде чем войти в горящее помещение, накрыться с головой мокрым куском плотной ткани, пальто, плащом и т.п.
· Дверь в задымленное помещение открывать следует осторожно, чтобы избежать вспышки пламени от быстрого притока воздуха.
· Если на вас загорелась одежда, необходимо лечь на пол (землю) и, перекатываясь, сбить огонь или набросить на себя пальто, плащ и плотно прижать, чтобы прекратить приток воздуха к огню.
· При тушении пожара использовать огнетушители, воду, песок и другие подручные средства.
· Если горит вертикальная поверхность, воду подавать в верхнюю ее часть.
· Огнегасящие вещества направлять не в места наиболее интенсивного горения и не на пламя, а на горящую поверхность.
· При неизбежности взрыва быстро лечь на пол и прикрыть голову руками (при этом положении воздействие ударной волны уменьшается примерно в 6 раз).
· Не паниковать, быть бдительным и внимательным. Опасаться падения штукатурки, строительных конструкций. Держаться дальше от окон, зеркал, светильников.
· Постараться как можно быстрее выйти на улицу и отойти подальше от здания. При покидании здания использовать запасные выходы, наружные и приставные лестницы.
[bookmark: bookmark2]Безопасные места в здании при взрыве:
•       места соединения несущих конструкций (пола и стены);
•       дверные проемы в несущих стенах.
[bookmark: bookmark3]Опасные места в здании при взрыве:
•       лестничные марши;
•       нависшие строительные конструкции;
•       подвесные потолки, антресоли;
•       перекрытия с большими трещинами;
•       застекленная поверхность (окна, лоджии, зеркала, шкафы, двери).
[bookmark: bookmark4]Алгоритм действий при пожаре в МБДОУ  «Ласточка» с. Глинка:
•       тревога (оповещение);
•       вызов пожарных-спасателей («01»);
•         эвакуация воспитанников(покинуть здание);
•         сбор (заранее согласованное место);
•         перекличка (проверка по табелю посещаемости).
[bookmark: bookmark5]Помни!!!
Ты не должен паниковать и в одиночку бороться с огнем, прыгать из окна и прятаться!
Ты должен сохранять спокойствие и принять меры для оповещения (поднять тревогу) и спасения жизни воспитанников!


